



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÎRE** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_  
Chișinău

## **Cu privire la acordarea de împuterniciri**

---

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. În scopul negocierii Acordului-cadru de parteneriat între Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze pentru punerea în aplicare a programului OFII de ajutor pentru reintegrare în Republica Moldova, se împuternicește delegația oficială în următoarea componență:

Oceretnîi Anastasia	- viceministru al muncii, protecției sociale și familiei
Crețu Aliona	- șef al Direcției politicii migraționale și demografice, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei
Curajos Lilia	- șef al Direcției relații internaționale și integrare europeană, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei
Martin Victor	- consilier, Direcția tratate, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene

2. Se stabilește că, în caz de eliberare a membrilor delegației din funcțiile deținute, atribuțiile acestora vor fi exercitate de persoanele nou-desemnate de către autoritățile respective, fără emiterea altei hotărâri de Guvern.

3. Șeful delegației de negociatori, doamna Anastasia Oceretnîi, se împuternicește să parafeze textul negociat al Acordului nominalizat.

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

**Argumentarea necesității desemnării și împuternicirii  
delegației Republicii Moldova pentru negocierea proiectului Acordului cadru de  
parteneriat între Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii  
Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze  
pentru punerea în aplicare a programului OFII de ajutor pentru reintegrare în  
Republica Moldova**

**A. Dispoziții generale.**

Acordul a fost elaborat urmare a semnării Declarației comune de cooperare între Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare, precum și în conformitate cu Programul de activitate a Guvernului pentru anii 2016-2018 pct. IX/10 privind „Promovarea și implementarea unui program complex, multidisciplinar și interinstituțional de reintegrare a persoanelor revenite de peste hotare”.

La elaborarea proiectului au fost luate în considerare principiile și normele unanim acceptate ale dreptului internațional, obligațiile internaționale ale guvernelor ambelor state, legislațiile internaționale a acestora.

Acordul urmează a fi semnat la nivel interministerial de către Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze.

Textul Acordului este redactat în limba română și structurat în formă de articole, respectiv 10 la număr. Autoritatea emitentă a proiectului Acordului este Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze.

**B. Analiza de impact.**

**Informații generale.** Semnarea Acordului de parteneriat între Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze privind punerea în aplicare a programului OFII de ajutor pentru reintegrare în Republica Moldova va favoriza dezvoltarea relațiilor bilaterale între cele două state.

Programului OFII de ajutor pentru reintegrare prevede:

- ajutor pentru reintegrarea socială (nivel 1);
- ajutor pentru reintegrarea în câmpul muncii (nivel 2);
- ajutor de reintegrare prin inițierea unei afaceri (nivel 3).

Toate diferendele apărute la implementarea sau interpretarea prezentului Acord vor fi soluționate prin intermediul consultărilor și negocierilor între Părți.

**Aspectul politic.** Proiectul Acordului a fost elaborat în vederea intensificării cooperării între ambele state.

Prevederile prezentului Acord nu contravin politicii externe și interne promovate de către Guvernul Republicii Moldova și sunt compatibile cu Programul de activitate al acestuia.

**Aspectul normativ.** Proiectul de Acord menționat nu afectează drepturile și obligațiile Părților care reies din alte acorduri internaționale la care este parte fiecare Stat, fiind ajustat la prevederile legislației în vigoare a Republicii Moldova.

**Aspectul organizatoric.** Instituțiile responsabile de implementarea prevederilor Acordului sunt: din partea Republicii Moldova - Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, iar din partea Republicii Franceze - Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare.

Implementarea Acordului nu necesită crearea unor instituții noi sau modificarea structurilor existente.

**Aspectul economic.** Implementarea Acordului nu impune cheltuieli financiare din partea Republicii Moldova.

**Aspectul temporar.** Perioada de implementare a Acordului urmează a fi stabilită în cadrul negocierilor.

### **C. Mandatul pentru negocieri.**

Potrivit pct.94 și 95 al Regulamentului privind mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor internaționale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.442 din 17 iulie 2015, în vederea obținerii deplinei puteri pentru negocierea acestui tratat, se prezintă demers oficial privind solicitarea desemnării și împuternicirii delegației Republicii Moldova pentru negocierea proiectului de Acord-cadru de parteneriat între Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze pentru punerea în aplicare a programului OFII de ajutor pentru reintegrare în Republica Moldova, cu acordarea deplinei puteri conducătorului delegației pentru purtarea negocierilor.

Delegația Republicii Moldova va fi condusă de către doamna OCERETNÎI Anastasia, Viceministru al muncii, protecției sociale și familiei.

În procesul de negocieri sunt implicați reprezentanți ai subdiviziunilor competente ale Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, precum și reprezentantul Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene, potrivit pct. 50 al Regulamentului menționat *supra*.

Subsecvent, menționăm că, în procesul de negocieri delegația moldovenească va lua în considerare legislația națională în domeniul de referință (*Legea Nr.180 cu privire la migrația de muncă din 10.07.2008, Legea Nr. 5895 din 24.09.1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova, Hotărârea Guvernului Nr.442 din 17*

*iulie 2015 pentru aprobarea Regulamentului privind mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor internaționale, etc.)*

Precizăm că scopul final al negocierilor preconizate constituie în definitivarea proiectului de Acord și a Protocolului de implementare, și semnarea acestora în termeni rezonabili.

#### **D. Procedura de negocieri**

Prin Hotărârea Guvernului nr. 30 din 25 ianuarie 2017, publicată în Monitorul Oficial cu nr.24-29 din 27.01.2017, a fost aprobată inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului dat.

Textul proiectului de Acord sus-menționat a fost remis prin canale diplomatice în adresa Oficiului pentru Imigrare și Integrare din Republica Franceză prin scrisoarea nr. 12/187 din 01.02.2017.

În cadrul dialogului purtat cu partea franceză s-a convenit asupra desfășurării negocierilor la data de 27 aprilie 2017, la Chișinău.

Negocierile se vor desfășura în limba română și franceză, iar Acordul enunțat va fi încheiat în două exemplare originale, fiecare în limba română și franceză, ambele texte fiind egal autentice.

În contextul celor evocate, se prezintă a fi oportună desemnarea și împuternicirea delegației Republicii Moldova pentru negocierea proiectului de Acord cadru de parteneriat între Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova și Oficiul Francez pentru Imigrare și Integrare al Republicii Franceze pentru punerea în aplicare a programului OFII de ajutor pentru reintegrare în Republica Moldova.

 **Ministru**



**Stela GRIGORAȘ**